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Poslanci TOP 09 navrhli v červenci 2015 změnu jednacího řádu Poslanecké sněmovny.  Dle 

jejich návrhu by měl mít každý zákon, který přijme Parlament, tzv. Rodinnou EIA, tedy část, 

která zhodnocuje jeho vliv na rodiny a rodičovství. 

U nových zákonů se v současnosti řeší jen jejich možné dopady na rozpočty nebo soulad s 

mezinárodními smlouvami. Politikové chtějí dát tímto návrhem najevo, že ČR si je vědoma 

významu rodiny jako tradičního a stabilizačního prvku naší společnosti. Každá regulace 

(zákon), která oslabí a poškodí rodinu, poškozuje celý společenský systém. Rodina je 

primární, stát je až sekundární sociální útvar. Je proto logické, aby se všechny normy, které 

předkládá Vláda ČR Parlamentu, předem posoudily, zda nemají negativní dopad na rodinu a 

rodičovství.  

 

Podle Listiny základních práv a svobod i podle nového občanského zákoníku je dnes rodina 

pod zvláštní ochranou zákona. 

 

O podobě dopadových studií nerozhoduje Sněmovna, ale pouze vláda. Koalice ČSSD, ANO a 

KDU-ČSL měla podle poslanců TOP 09 možnost zařadit rodinu a rodičovství do seznamu 

specifických dopadů zákonů v rámci RIA (Hodnocení dopadu regulace – Regulatory Impact 

Assessment), ale neodhodlala se k tomu. Na seznamu je dnes 9 položek. 
 

„Především je nutné posuzovat návrhy zákonů měřítkem dopadu na rodinu, manželství 

a rodinné prostředí vůbec. Za nejvýše nespravedlivou považuji praxi, která neuznává 

hodnotu práce rodičovské péče. Vykonává-li se s plným nasazením, je to plnohodnotná a 

náročná čtyřiadvacetihodinová práce. Práce, která nás baví a děláme ji z lásky a s 

láskou. To neruší fakt, že její hodnota pro společnost je vysoká společensky, morálně i 

ekonomicky.“ Nina Nováková TOP 09 

 

Vláda ČR dne 29. 7. 2015 vydala k tomuto návrhu neutrální stanovisko. 

https://www.top09.cz/co-delame/tiskove-zpravy/navrhujeme-rodinnou-eia-chceme-vedet-jaky-je-

dopad-zakonu-na-rodicovstvi-18592.html?clanek=18592 

http://www.rodiny.cz/index.php/component/content/article/59-politika-a-rodina/2348-dopad-zakon-na-rodinu

